

Програма за реализация на ПИРО на община Сунгурларе за периода 2021-2027 г. :
описание на предвидените мерки и дейности

Приоритет	Мярка	Дейност/проектна идея*	Кратко описание	Територия/зона за прилагане на интегриран подход (зона за въздействие)**	Индикативен бюджет лв.	Източник на финансиране	Срок за изпълнение	Административна структура (звено в общината), отговорно за реализация на мярката	
Приоритет 1.1. Насърчаване на предприемачеството на територията на община Сунгурларе	Мярка 1.1.1. Подкрепа на предприемачески инициативи в община Сунгурларе	Организиране на обучения в областта на селското стопанство - растениевъдство и животновъдство	Проекти на частни фирми за развитие на бизнес.	Всички зони	идеен проект	ПВУ/ЛИК/ПРСР/ВОМР	31.12.2027	Работна група	
		Организиране на обучения за достъп до финансиране, преработка на суровини и продукти	Проекти на частни фирми за развитие на бизнес.	Всички зони	идеен проект	ПВУ/ЛИК/ПРСР/ВОМР	31.12.2027	Работна група	
		Организиране на обучения в областта на услуги в туризма и ВЕИ	Проекти на частни фирми за развитие на бизнес.	Всички зони	идеен проект	ПВУ/ЛИК/ПРСР/ВОМР	31.12.2027	Работна група	
		Организиране на обучения за предприемачество	Проекти на частни фирми за развитие на бизнес.	Всички зони	идеен проект	ПВУ/ЛИК/ПРСР/ВОМР	31.12.2027	Работна група	
		Насърчаване на самостоятелна заетост на представители на уязвими общности чрез осигуряване на благоприятни условия за развитие на дейности в сферата на селското стопанство	Проекти за стимулиране на предприемаческите инициативи сред представители на уязвими обществени групи.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	Програма "Образование"/ПРЧР	31.12.2027	Работна група	
Приоритет 1.2. Получаване на добавена стойност от икономически дейности, представящи местните потенциали на територията, включени в цикли на кръговата икономика	Мярка 1.2.1. Подкрепа реализацията на дейности, насърчаващи развитието на различни традиционни и алтернативни видове туризъм	Общински, НПО и частни проекти за предлагане на туристически услуги	Оползотворяване потенциала за развитие на туризма на територията на общината.	Всички зони	идеен проект	Национални програми/ВОМР/ПРСР/Община/Финансови инструменти, ПВУ	31.12.2027	Работна група	
		Проекти за ремонт, реконструкция, благоустрояване и обновление на обекти на културно-историческото наследство	Общински, НПО и частни проекти, развиващи културното наследство.	Всички зони	идеен проект	Национални програми/ВОМР/ПРСР/Община/Финансови инструменти, ПВУ	31.12.2027	Работна група	
	Мярка 1.2.3. Подкрепа на дейности за повишаване конкурентоспособността на селското и горското стопанство	Участие в национални изложения, конференции и консултации в областта на селското стопанство	Частни проекти на земеделски и животновъдни производители.	Всички зони	идеен проект	Национални програми/ВОМР/ПРСР/Община/Финансови инструменти, ПВУ	31.12.2027	Работна група	
		Подобряване на материалната база и техниката, въвеждане на иновации	Частни проекти на земеделски и животновъдни производители.	Всички зони	идеен проект	Национални програми/ВОМР/ПРСР/Община/Финансови инструменти, ПВУ	31.12.2027	Работна група	
		Развитие на биопроизводство в земеделието	Частни проекти на земеделски и животновъдни производители.	Зона 3	идеен проект	Национални програми/ВОМР/ПРСР/Община/Финансови инструменти, ПВУ	31.12.2027	Работна група	
Приоритет 2.1. Подобряване качеството на образованието и повишаване уменията на човешките ресурси	Мярка 2.1.1. Подкрепа на дейности за подобряване параметрите на образователната инфраструктура	Проекти за реконструкция/ремонт/подобряване на материалната база на обекти на образователната инфраструктура в община Сунгурларе	Общински проекти за образователна инфраструктура.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	Програма "Образование"/ПРЧР/ПВУ	31.12.2027	Работна група	
		Проекти за благоустрояване дворовете на обектите на образователната инфраструктура в общината	Общински проекти за образователна инфраструктура.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	Програма "Образование"/ПРЧР/ПВУ	31.12.2027	Работна група	
	Мярка 2.1.2. Подкрепа реализацията на дейности за подпомагане на образованието	Назначаване на образователни медиатори в училищата и детските градини със значителен брой ромски деца и осигуряване на тяхното адекватно обучение за изпълнение на конкретните задачи	В съответствие с отчетената необходимост от подобряване на възможностите за равнопоставен достъп до обектите за предучилищно и училищно образование в общината.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	Програма "Образование"/ПРЧР/ПВУ	31.12.2027	Работна група	
		Осигуряване на допълнителни възможности по-добро усвояване на учебния материал чрез провеждането на допълнителни часове и занимания за учениците, които не могат да се справят сами; Осигуряване на допълнителна подкрепа за приобщаващо образование в съответствие със закона и наредбите на МОН	Дейността е насочена към прилагането на разнообразни форми и програми за работа с деца с пропуски при овладяване на учебното съдържание.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	Програма "Образование"/ПРЧР/ПВУ	31.12.2027	Работна група	
		Подобряване на комуникацията и връзката между детски градини и училища и родителска общност, чрез развиване на различни програми и проектни дейности	Проекти за повишаване качеството на образованието в предучилищна и училищна възраст.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	Програма "Образование"/ПРЧР/ПВУ	31.12.2027	Работна група	
		Повишаване квалификацията на учители, които: не владеят новите информационни технологии и срещат затруднения за онлайн обучение на децата; нямат необходимите умения за работа с деца от уязвими групи и семейства от малцинствени религиозни и етнически групи	Общински проекти за повишаване качеството на образованието.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	Програма "Образование"/ПРЧР/ПВУ	31.12.2027	Работна група	
		Проекти за осигуряване на качествени предучилищни образователни дейности за деца в неравностойно положение	Общински и училищни проекти за повишаване качеството на образованието.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	Програма "Образование"/ПРЧР/ПВУ	31.12.2027	Работна група	
		Проекти за осигуряване на образование и обучение в различни форми на обучение	Общински и училищни проекти за повишаване качеството на образованието.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	Програма "Образование"/ПРЧР/ПВУ	31.12.2027	Работна група	
		Проекти за осигуряване на достъп до образование за лицата от населени места без функциониращи училища (по линия на ученическите пътувания, чрез интернет обучение и др.)	Общински и училищни проекти за повишаване качеството на образованието.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	Програма "Образование"/ПРЧР/ПВУ	31.12.2027	Работна група	
		Проекти за подобряване на възможностите за допълнителна и продължаваща квалификация на учителите, в т.ч. по професионалните направления	Общински и училищни проекти за повишаване качеството на образованието.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	Програма "Образование"/ПРЧР/ПВУ	31.12.2027	Работна група	
		Мярка 2.1.3. Подкрепа реализацията на дейности за повишаване уменията на човешките ресурси	Проекти в подкрепа на обучението, добиването и повишаването на квалификацията, трудовата адаптация и социализацията на работното място на младежи до 29 г., трайнобезработни лица, лица с ниска степен на образование и др.	Проекти за подобряване на възможностите за устойчива трудова заетост на територията на общината с акцент върху най-уязвимите обществени групи на пазара на труда.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	Програма "Образование"/ПРЧР/ПВУ	31.12.2027	Работна група

		Активизиране на продължително безработни и икономически неактивни лица за включване на пазара на труда чрез провеждане на обучения и програми за квалификация и преквалификация в съответствие с професии, търсени на територията на общината	Предвидената дейност е насочена към повишаване уменията на човешките ресурси на територията на община Сунгурларе.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	Програма "Образование"/ПРЧР/ПВУ	31.12.2027	Работна група
		Подготовка, стимулиране и назначаване на ромски младежи за работа в сферата на здравеопазването, образованието и в различни институции в общината	Предвидената дейност е насочена към повишаване уменията на човешките ресурси на територията на община Сунгурларе.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	Програма "Образование"/ПРЧР/ПВУ	31.12.2027	Работна група
Приоритет 2.2. Развитие на здравните услуги и инфраструктура	Мярка 2.2.1. Подкрепа на дейности за подобряване параметрите на здравната инфраструктура и достъпа на населението до здравни услуги	Засилване профилактиката на здравето чрез осигуряване на профилактични прегледи за най-нуждаещите се, които нямат здравни осигуровки; разработване и прилагане на профилактични здравни програми на терен	Общински проекти за подобряване на качеството и достъпа до здравеопазване на територията на общината.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРЧР/Общински	31.12.2027	Работна група
		Привличане на лекари и здравни специалисти за провеждане на кампании за осигуряване на здравно обслужване на представителите на уязвимите групи	Общински проекти за подобряване на качеството и достъпа до здравеопазване на територията на общината.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРЧР/Общински	31.12.2027	Работна група
		Създаване на "мобилна аптека", обслужваща населените места на територията на община Сунгурларе	Общински проекти за подобряване на качеството и достъпа до здравеопазване на територията на общината.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРЧР/Общински/ПРСР	31.12.2027	Работна група
		Създаване на мобилни екипи към областните лечебни заведения за осигуряване на медицинска помощ в отдалечени и труднодостъпни населени места	Общински проекти за подобряване на качеството и достъпа до здравеопазване на територията на общината.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРЧР/Общински	31.12.2027	Работна група
Приоритет 2.3. Развитие на социалните услуги – продължаване и/или въвеждане на нови дейности за социално развитие и подпомагане	Мярка 2.3.1. Подкрепа реализацията на дейности за предоставяне на социални услуги на уязвими групи от населението	Проекти за предоставяне на различни социални услуги на територията на общината, в съответствие с потребностите на различни уязвими обществени групи	Общински проекти за подобряване на качеството и достъпа до социални услуги.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРЧР/Общински/Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане	31.12.2027	Работна група
	Мярка 2.3.2. Подкрепа на дейности за социално включване и участие на пазара на труда	Регулярна оценка на потребностите на младите хора за намиране на подходяща постоянна работа	Дейността е насочена към създаването на по-устойчиви програми за квалификация на млади роми и намиране на работа с постоянна заетост, особено ангажирани с намиране на работа на млади хора, които са дълготрайно безработни.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРЧР/Общински/ПРСР/ВОМР/ПВУ	31.12.2027	Работна група
		Проекти за осигуряването на заетост за уязвими групи на трудовия пазар; проекти за активно приобщаване за подобряване пригодността за заетост на уязвими обществени групи чрез интегрирана подкрепа	Общински проекти за социално включване, професионално обучение и включване на пазара на труда.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРЧР/Общински/ПРСР/ВОМР/ПВУ	31.12.2027	Работна група
		Въвеждане на икономически механизми за стимулиране на работодателите да насат дълготрайно безработни лица от уязвими етнически общности и премахване на негативните практики за работа в сферата на сивата икономика	Общински проекти за социално включване, професионално обучение и включване на пазара на труда.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРЧР/Общински/ПРСР/ВОМР/ПВУ	31.12.2027	Работна група
		Увеличаване броя на заетите представители на уязвими етнически общности на ниво експерти и специалисти в общинските институции, с цел постигане на равнопоставено представителство на всички етноси в местното самоуправление	Общински проекти за социално включване, професионално обучение и включване на пазара на труда.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРЧР/Общински/ПРСР/ВОМР/ПВУ	31.12.2027	Работна група
Приоритет 2.4. Подобряване параметрите на културната инфраструктура и достъпа до културни услуги и събития	Мярка 2.4.1. Подкрепа на дейности за изграждане, реконструкция и модернизация на обектите на културната инфраструктура и предоставянето на културни услуги и събития	Проекти за подобряване на материално-техническата база на обекти на културната инфраструктура	Общински и НПО проекти, подобряващи културната инфраструктура.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРСР/ВОМР/Общински бюджет	31.12.2027	Работна група
		Организиране на културни събития и прояви, представящи нематериалното културно наследство на общината	Общински и НПО проекти, подобряващи достъпа до културни услуги и събития.	Всички зони	идеен проект	ПРСР/ВОМР/Общински бюджет/ПВУ	31.12.2027	Работна група
Приоритет 2.5. Повишаване на административния капацитет на общинската администрация	Мярка 2.5.1. Подкрепа на проекти и дейности за повишаване квалификацията на служителите на Общинска администрация Сунгурларе	Проекти за подобряване на административния капацитет и предоставяните услуги чрез обучения и преквалификация на общинската администрация	Общински проекти с тематични обучения, повишаващи квалификацията на Общинска администрация.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРСР/ВОМР/Общински бюджет/ПВУ	31.12.2027	Работна група
		Планиране и провеждане на регулярни съвместни работни срещи и обсъждания на представители на местната власт и институции с представители на местните общности по места, във връзка с важни за общностите и общината въпроси.	Общински проекти, насърчаващи сътрудничеството между различни заинтересовани страни на територията на общината в сферата на важни области на общественото развитие.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРСР/ВОМР/Общински бюджет/ПВУ	31.12.2027	Работна група
Приоритет 3.1. Подобряване характеристиките на техническата инфраструктура и зелената система в населените места от община Сунгурларе	Мярка 3.1.1. Подкрепа реализацията на дейности за подобряване състоянието на пътната инфраструктура и уличната мрежа в община Сунгурларе	Проекти за обновяване и реконструкция на общинска пътна мрежа	Общински проекти за работно проектиране, СМР и надзор на пътища и улици общинска собственост.	Всички зони	идеен проект	ПРСР/целев средства/ПВУ	31.12.2027	Работна група
		Проекти за асфалтиране на улици и изграждане на тротоари в населени места на общината	Общински проекти за работно проектиране, СМР и надзор на пътища и улици общинска собственост.	Всички зони	идеен проект	ПРСР/целев средства/ПВУ	31.12.2027	Работна група
	Мярка 3.1.2. Подкрепа на дейности за обновяване и/или изграждане на нова водоснабдителна и канализационна инфраструктура в населени места от общината	Проекти за доизграждане и модернизация на водопроводната и канализационна инфраструктура на територията на община Сунгурларе	Подобряване параметрите на водостопанската инфраструктура на територията на общината.	Всички зони	идеен проект	ПУДООС/ОПОС	31.12.2027	Работна група
	Мярка 3.1.3. Подкрепа реализацията на дейности за подобряване на цифровата свързаност	Изграждане на инфраструктура за доставка на качествен интернет в населени места на общината	Проект за подобряване на цифровата свързаност	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРСР/ План за възстановяване и устойчивост	31.12.2027	Работна група
	Мярка 3.1.4. Подкрепа на дейности за повишаване на енергийната ефективност и производство на енергия от ВЕИ	Санитаране на многофамилни жилищни сгради	Общински проекти за енергийна ефективност на сгради и съоръжения, производството на енергия от ВЕИ.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРСР/ План за възстановяване и устойчивост	31.12.2027	Работна група
		Санитаране на общински сгради	Общински проекти за енергийна ефективност на сгради и съоръжения, производството на енергия от ВЕИ.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРСР/ План за възстановяване и устойчивост	31.12.2027	Работна група
		Подмяна и модернизация на уличното осветление в населени места от община Сунгурларе	Общински проекти за енергийна ефективност на сгради и съоръжения, производството на енергия от ВЕИ.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРСР/ План за възстановяване и устойчивост	31.12.2027	Работна група
	Мярка 3.1.5. Подкрепа на други дейности за благоустрояване, насочени към повишаване качеството на селищната среда и жилищния сектор, подобряване на възможностите за спорт и отдих и др.	Реконструкция и благоустрояване на площи в населени места на общината	Проекти за благоустрояване на населените места на територията на община Сунгурларе.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРСР/ВОМР/ПУДООС	31.12.2027	Работна група
Озеленяване в населените места на община Сунгурларе		Проекти за благоустрояване на населените места на територията на община Сунгурларе.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРСР/Общински бюджет/ВОМР/ПУДООС	31.12.2027	Работна група	

		Проекти за подобряване състоянието на спортната инфраструктура и възможностите за спорт на територията на община Сунгурларе	Проекти, подобряващи спортната инфраструктура.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРСР/Общински бюджет/ВОМР/ПУДООС	31.12.2027	Работна група
		Изграждане на детски площадки в населени места на територията на общината	Проекти за благоустрояване на населените места на територията на община Сунгурларе.	Зона 1 Зона 2	идеен проект	ПРСР/Общински бюджет/ВОМР/ПУДООС	31.12.2027	Работна група
Приоритет 3.2. Съхраняване компонентите на природната среда	Мярка 3.2.1. Подкрепа на дейности за опазване компонентите на природната среда – въздух, води, земи и почви, биоразнообразие, зелени площи	Проекти за опазване компонентите на природната среда на територията на община Сунгурларе	Подобряване състоянието на елементите на околната среда в общината.	Всички зони	идеен проект	ПРСР/Общински бюджет/ПВУ	31.12.2027	Работна група
	Мярка 3.2.2. Подкрепа реализацията на дейности по оптимизация на системата за управление на отпадъците на територията на община Сунгурларе	Проекти за оптимизиране дейностите по управление на отпадъците на територията на община Сунгурларе.	Общински проект за управление на отпадъците.	Всички зони	идеен проект	ПРСР/Общински бюджет/ПВУ	31.12.2027	Работна група
Приоритет 4.1. Териториално сътрудничество в сферата на приоритетни за община Сунгурларе икономически дейности и области на общественото развитие	Мярка 4.1.1. Подкрепа на дейности за териториално сближаване и сътрудничество в областта на приоритетни сфери на развитието	Проекти за партньорство с територии извън административния обхват на община Сунгурларе - общини в рамките на България	Общински проекти за териториално сътрудничество.	Всички зони	идеен проект	ОП/ПРСР/ВОМР/ПВУ	31.12.2027	Работна група
		Развитие на партньорство на трансгранично и транснационално ниво	Общински проекти за териториално сътрудничество.	Всички зони	идеен проект	Трансгранични/ Транснационални	31.12.2027	Работна група

** Възможно е една мярка да включва само една дейност и тогава мярката и дейността съвпадат. Различни дейности и проектни идеи се посочват само в случай на комплексни мерки, които се осъществяват чрез повече от една дейност.*

***Посочва се дали съответната мярка ще се осъществява само на територията на определена зона за прилагане на интегриран подход (зона за въздействие), в друга територия извън зоните или на цялата територия на общината. В случай че мярката ще се реализира в приоритетна зона за прилагане на интегриран подход (зона за въздействие) се посочва само наименование/номер на зоната*

Съгласно Методическите указания за разработване и прилагане на ПИРО за периода 2021–2027 г., към всяка стратегическа цел следва да бъде формулиран приоритет/и, а към всеки приоритет – мерки за изпълнение. Използваната номерация на приоритетите и мерките се базира на следната логична последователност: стратегическа цел 1 – приоритет 1.1. – мярка 1.1.1.; стратегическа цел 2 – приоритет 2.1. – мярка 2.1.1. и т.н.